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31 - Kuźnia Raciborska

Jubileusz 50-lecia koła PZW 31 KR

 

To już 50 lat !

Koło Polskiego Związku Wędkarskiego w Kuźni Raciborskiej obchodzi jubileusz 50
rocznicy powołania koła miejsko - gminnego na bazie sekcji wędkarskiej działającej
przy FO „RAFAMET’. Sekcja powstała w 1962 r.

Uchwałą Zarządu Okręgu w Opolu z dnia 19 sierpnia 1975 r., na wniosek Zarządu
Sekcji PZW przy FO „RAFAMET” , Zarząd Okręgu powołał Koło Zakładowe PZW przy
Fabryce Obrabiarek w Kuźni Raciborskiej. Na Walnym Zebraniu Sekcji w dniu 20
września 1975 roku - 82 członków wybrało nowe władze koła :

Władysław Oleniacz   -          Prezes

Jerzy Wycisk                   -          I Wiceprezes



Gerard Wawroszek     -          II Wiceprezes

Zygmunt Dula                 -          Sekretarz

Wilhelm Gomółka        -          Skarbnik

Hubert Wardęga           -          Gospodarz koła

Jan Kuligowski              -          członek Zarządu

Kazimierz Sprącel        -          członek Zarządu

Roman Pluta                   -          członek Zarządu

Honorowym Prezesem koła wybrano – Bernarda Reicha z Raciborza

Komisja Rewizyjna :

Przewodniczący        -           Jan Wojnar

Sekretarz                   -           Franciszek Owczarek

Członek                      -           Henryk Świdrak

Sąd Organizacyjny :

Przewodniczący        -           Emil Brzoska

Zastępca                    -           Ryszard Rupniewski

Sekretarz                   -           Andrzej Kościołek

Opiekunem koła z ramienia Dyrekcji Rafametu wybrano Jana Kuligowskiego.

 

Na uroczyste spotkanie, które odbyło się 22 listopada br. w sali konferencyjnej
MOKSiR, zostali zaproszeni wszyscy działacze z lat 1975 – 2025 oraz obecny Zarząd
koła. Chwilą ciszy uczestnicy spotkania uczcili pamięć ówczesnych władz ,
gdyż żaden z nich nie doczekał tegorocznego jubileuszu 50-lecia oraz
wymienionych z imienia i nazwiska - wszystkich nieżyjących członków
Zarządu koła, Komisji Rewizyjnej i Sądu Koleżeńskiego na przestrzeni lat
1975-2025.

Na spotkanie przybyli zaproszeni goście:



Henryk Siedlaczek - Senator RP, Burmistrz Miasta Kuźnia Raciborska - Wojciech
Gdesz i Z-ca Burmistrza – Sabina Chroboczek-Wierzchowska. Byli burmistrzowie :
Rita Serafin i Witold Cęcek. Nadleśniczy Nadleśnictwa Rudy Raciborskie – Tomasz
Pacia oraz były nadleśniczy oraz były dyrektor RDLP w Katowicach - Kazimierz
Szabla. Prezes OSP w Kuźni Raciborskiej - Krzysztof Grobelny oraz Naczelnik -
Paweł Wrzodak., jak również Prezes OSP Siedliska - Krzysztof Bartoń i Marek
Sołtys - szef cukierni stale "dosładzający" nasze najmłodsze pokolenie wędkarzy.

Na spotkanie przybył również wielce zasłużony obywatel miasta KR – Jan Kluska.

Z ramienia ZO PZW w Katowicach na spotkanie przybyli :

- były Prezes ZO PZW w Katowicach - kol.Mirosław Iwański; sekretarz ZO PZW
również Prezes koła Racibórz Miasto - kol. Dariusz Gacek; Skarbnik ZO PZW również
Prezes koła Bukowano -kol. Robert Sito; członek Prezydium ZO PZW w K-cach,
Opiekun Rej.VI PZW, Prezes koła PZW Niedobczyce - kol. Andrzej Szczęsny oraz
komendant SSR Rejonu VI, Prezes koła Odra - kol.Krzysztof Zawistowski.

Zaproszeni zostali i uczestniczyli w naszym jubileuszu również :

kol.Piotr Mularczyk – członek OSK PZW w K-cach, Prezes koła PZW Chwałowice; kol.
Kazimierz Szachniewicz - członek OKS, Rzecznik koła Borynia; kol.Krzysztof
Szwarc - członek OSK PZW w K-cach, Prezes koła Silesia; kol. Paweł Piechaczek -
członek Komisji ds Młodzieży oraz sekretarz koła Rybnik; kol.Tadeusz Jaskuła - Prezes
koła KWK Zofiówka oraz kol.Piotr Ćwik - Prezes koła Tokai COBEX w Raciborzu.

 

I część spotkania to zarys historyczny działalności koła z lat 60 i 70-tych ub.wieku (oraz
wykazem władz w latach 1975-2025) wraz z prezentacją multimedialną pokazującą
początki wędkarstwa na terenie miasta i gminy Kuźnia Raciborska ze szczególnym
uwzględnieniem stawu "Sołtysek" i prac na nim prowadzonych z pośród zachowanych
czarno-białych zdjęć stanowiących cenne archiwum PZW. Wzniesiono również toast za
obecny jubileusz koła oraz za dalszą pomyślność i rozwój wędkarstwa.

Odśpiewano gromkie - 100 lat !

Spotkanie w dalszej części sprowadziło się do wspomnień oraz życzeń z okazji tak
wspaniałego jubileuszu. Pierwsze życzenia złożył senator - Henryk Siedlaczek,
następnie Burmistrz - Wojciech Gdesz oraz Zastępczyni Burmistrza Sabina
Chroboczek-Wierzchowska, która zwróciła uwagę, na to, by wędkarze nadal czerpali
radość ze swojego hobby, poświęcając swój czas naturze oraz bliskim. 



Jedną z pierwszych osób, które podzieliły się z uczestnikami swoimi wspomnieniami
była Rita Serafin. W trakcie przemówienia wróciła do czasów, kiedy to pracując w
Fabryce Obrabiarek "Rafamet" odpowiadała za redagowanie wydawanej wówczas
gazety, jaką było "Życie Rafametu" (później "Życie Rafametu i Kuźni Raciborskiej").
Wtedy to systematycznie na stronach lokalnej prasy zaczęły ukazywać się teksty
poświęcone tematyce wędkarskiej. Bieżących informacji dostarczał obecny prezes Koła
PZW Piotr Andrzej Klichta. Z kolei w okresie, kiedy przewodziła już kuźniańskiemu
samorządowi jako burmistrz, przypomniała, że koło było organizatorem półkolonii dla
dzieci, a także współorganizatorem wyjazdów na obozy. "Za ten czas, który był i za to
wszystko, co wnieśliście do środowiska, za pracę z młodzieżą, ale i osobami dorosłymi
bardzo dziękuję. Wszystkim natomiast życzę dalszych sukcesów i radości z pasji, którą
realizujecie. Rozwijajcie ją dalej - myślę, że panu prezesowi starczy jeszcze dużo
energii, by to koło prowadzić dalej" - powiedziała Rita Serafin

O zdolnościach organizacyjnych prezesa Klichty opowiedział z kolei ówczesny
nadleśniczy Nadleśnictwa Rudy Raciborskie Kazimierz Szabla, który początkowo był
sceptycznie nastawiony do pomysłów szefa koła wędkarskiego. "Wystarczyło jednak
zaakceptować pewne idee, a Pan Piotr środki już na to zdobywał, co z kolei zaczęło
służyć zarówno człowiekowi, jak i przyrodzie. Jest to godne podziwu, dlatego że takie
działania kształtują nie tylko tę dużą Polskę, ale i tę małą, przedstawicielem której jest
nasza społeczność" - zaznaczył były szef rudzkich lasów. "Dzisiaj dopiero zaczynamy
doceniać to, co wtedy wydawało się powszechne i dostępne - wodę. Obecnie wiele się
mówi i wykłada miliardy na to, żeby ją retencjonować. A Wy robiliście to już dużo
wcześniej, bez unijnych pieniędzy, bez wkładu z budżetu państwa, tylko własnym
sumptem i za to powinniśmy wszyscy podziękować" - zakończył K. Szabla.

Do kwestii zbiorników wodnych, które pełnią również rolę zbiorników
przeciwpożarowych odniósł się także obecny nadleśniczy Tomasz Pacia. "Troska o
wodę to zmartwienie nie tylko wędkarzy, ale i nas, leśników. To ogromny problem,
któremu musimy wspólnie zaradzić" - zaznaczył. "Ze strony wszystkich leśników
Nadleśnictwa Rudy Raciborskie życzymy Państwu dalszej pasji, zacięcia i
wyrozumiałości ze strony drugich połówek. Wiem, jak ważna to rocznica, dla mnie
osobiście również, ponieważ sam w tym roku skończyłem 50 lat" - dodał na koniec T.
Pacia

kol. Mirosław Iwański pochwalił działalność Zarządu koła na przestrzeni tych lat, w
których współpracował z nami, podziękował za już i życzył dalszych sukcesów
wędkarskich, działalności na miarę naszego koła PZW, podtrzymania dobrych tradycji,
życzył zdrowia i realizowanie planów na przyszłość.

Hm Jan Kluska odniósł się do tego jubileuszu, wspominając dawne lata, początki
wędkarstwa oraz współpracy z kołem wędkarskim w redagowaniu gazetki wędkarskiej



oraz zamieszczanych artykułów na łamach lokalnej prasy.

Następnie na ręce Prezesa Zarządu koła skierowano listy gratulacyjne oraz wręczono
puchary i okolicznościowe dyplomy gratulacyjne z okazji 50-lecia koła od zaproszonych
gości, przedstawicieli ZO PZW w Katowicach, SSR oraz Prezesów zaproszonych kół.

 

II część to pokaz medialny zachowanych zdjęć z ubiegłego wieku oraz tych
współczesnych z lat 2000-2025. Prezes koła przedstawił też najważniejsze aspekty
działalności Zarządu koła, najważniejsze daty i fakty, osiągnięcia, sukcesy, a także
porażki na przestrzeni 50 lat i obecne problemy Zarządu i członków koła.

 

Wyrazy podziękowania i uznania złożyli nie tylko zaproszeni goście oraz
przedstawiciele PZW lecz także zaproszeni byli działacze koła.

Obecni zapoznali się z albumami zdjęciowymi z działalności koła, archiwalnymi
zdjęciami i dokumentami lat 70-tych oraz dokonali wpisu do Księgi Pamiątkowej koła.

Należy zaznaczyć, że I etapem jubileuszu 50-lecia powstania koła PZW nr 31 Kuźnia
Raciborska były jubileuszowe zawody wędkarskie dla 10 zaproszonych drużyn Rejonu
VI PZW Katowice, które odbyły się 25 maja b.roku na zb. Siedliska.

To dzisiejsze spotkanie kończy "obchody" jubileuszu 50-lecia powstania koła na terenie
Kuźni Raciborskiej. Należy pamiętać i docenić tych kolegów z lat 70-tych ub.wieku, że
stworzyli nam warunki do uprawiania wędkarstwa na terenie naszej gminy. Myślę, że
swoją postawą, zaangażowaniem oraz działalnością udowodnimy, że nasza organizacja
jest ceniona i potrzebna naszemu środowisku i społeczeństwu.

 

 

                                                                                       Prezes Zarządu koła PZW nr 31
w Kuźni Raciborskiej

                                       Piotr Andrzej Klichta
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